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No dia cinco de junho de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, na Sala de Sessões da 

Câmara de Vereadores, reuniu-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Anelise 

Grimm Horst, Carlos Möllmann, Evanir Roberto Baller, Jucimar Oneide Docena, Olir 

Fabrin, Rejane Ahlert Eggers, Tais Pott Rückert e Valério da Fonseca. Sendo que o 

vereador Renato Gaspar Herbert previamente comunicou a Presidente da Câmara de 

Vereadores que não estaria presente na Sessão Ordinária, por motivos pessoais, motivo este 

que se mostrou plenamente justificável no entendimento da Mesa Diretora, estando tudo de 

acordo com o Regimento Interno deste Órgão. Invocando a proteção de Deus, da Lei e do 

Povo de Westfália, a Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o vereador  Carlos 

Möllmann para ler uma passagem bíblica. Em seguida, prestou compromisso e tomou posse 

o segundo suplente da Bancada do PP, Senhor Olir Fabrin, em virtude do pedido de licença 

para tratar de interesse particular da vereadora titular Simone Aline Tischer Landmeier- PP. 

Na sequência, foi lida a Ata Ordinária nº 08/2023, que colocada em discussão e votação, 

foi aprovada por unanimidade de votos. Após, foi aprovado por unanimidade de votos o 

pedido de licença do vereador Renato Gaspar Herbert – PT, para tratar de interesse 

particular, pelo período de trinta dias, a contar de dezenove de junho a dezoito de julho do 

corrente ano. Uso da Tribuna: Evanir Roberto Baller- Inicialmente saudou a todos. 

“Primeiro, senhora Presidente, eu queria falar de um assunto que está me preocupando 

muito, que é com relação ao reajuste do IPTU em nosso município. Vários munícipes me 

questionaram sobre a forma de cálculo do reajuste, por isso eu sugiro para a Administração 

Municipal que seria interessante convocar uma audiência pública, para tratar desse assunto 

de forma esclarecedora, mostrar para nossos munícipes de que forma, e de que maneira 

foram feitos os cálculos, existem fatores avaliados, vários fatores, mas seria importante que 

a gente fosse esclarecer isso para os nossos munícipes. Peço para a Administração 

Municipal que procure agilizar uma audiência pública, no sentido de que possamos 

informar os nossos munícipes desses ajustes. Ainda com relação a esse assunto do IPTU, 

fui informado pela Administração Municipal que existem casos onde a construção está 

dentro da área maior, sendo parte dessa área usada para plantio e recolhimento do ITR, deve 

se apresentar o comprovante do pagamento do ITR aqui na Administração que será 

procedido o devido desconto no valor do IPTU. Nós sabemos que várias áreas aqui foram 

reajustadas e muitos hoje tem área de plantio ainda, pagam o ITR, recolhem o ITR, então, 

quem estiver se questionando isso aí, é importante vir aqui na Prefeitura, apresentar o 

comprovante de pagamento do ITR, e requerer esse desconto, acho que é importante a gente 

deixar bem esclarecido aos munícipes. Da mesma forma, também aqui quero parabenizar a 

Administração Municipal pela audiência pública que foi feita com relação ao Plano Diretor, 

que na última sessão nós aprovamos, então, no meu entendimento foi uma coisa justa, 
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revemos vários aspectos que estavam, de certa forma, prejudicando, então, parabenizo a 

Administração Municipal por essa iniciativa. Por fim, ainda quero aqui fazer um 

agradecimento aos convencionais e filiados do Partido Progressista, que vieram ontem, dia 

04 de junho, aqui na Convenção Municipal, foi feito aqui nesta Casa, das 8h às 12h, onde 

tivemos a eleição e posse dos membros titulares e suplentes do diretório municipal, 

delegados da Convenção Estadual, conselhos, escolha e posse da Comissão Executiva 

Municipal, entre outros assuntos do Partido, obrigado a todos que se fizeram presentes e 

exerceram o seu papel como filiado ao Partido. Da mesma forma, parabenizar ao Olir Fabrin 

que por quatro anos esteve a frente da presidência e agora temos então a Simone como 

presidente do nosso Partido. Meu muito obrigado a todos que ontem vieram aqui e fizeram 

seu papel, muito obrigado.” Finalizou. Olir Fabrin- Inicialmente cumprimentou a todos. 

“Quero agradecer ao empresário Azir Kremer que cedeu um poço artesiano para nossa 

Associação de Água da Linha Paissandu Alta, a gente estava com dificuldade com água, 

por causa da estiagem, a e a gente procurou ele, e ele cedeu esse poço artesiano para a 

Associação, mas  reservou prioridade do uso da água para ele, então quero aqui deixar meu 

agradecimento a ele, e fazer um pedido a Administração Municipal que estude a 

possibilidade de perfurar um poço artesiano ali para nossa Associação, isso é uma 

reivindicação antiga ali da nossa Associação, e quero deixar o pedido para que seja 

perfurado um poço para nós. Também quero agradecer a Administração Municipal que 

cedeu os canos, máquinas para fazer a perfuração dos canos, do poço até a caixa da água da 

Associação, então, deixar aqui também meu agradecimento a Administração. Também 

quero agradecer a família Covatti, Covatti Filho já destinou aqui, através de emendas, eu 

acho que o valor de R$800.000,00 (oitocentos mil reais), e por tudo que ele já nos apoiou, 

nosso Partido, desde que eu assumi como presidente, a gente sempre teve assessoria dele, 

sempre nos ajudou, então fica aqui meu agradecimento. Também quero agradecer, como o 

Pridi já mencionou, a todos convencionais que participaram ontem da Convenção, 

agradecer a todos que participaram da Convenção e parabenizar a Simone e os outros 

membros do nosso diretório e desejar a eles bom trabalho  pelo Partido, era isso para hoje, 

muito obrigado.” Finalizou. Carlos Möllmann- Inicialmente cumprimentou a todos. 

“Como o Evanir Baller falou, sobre IPTU, então, as pessoas que tem agricultura junto ali, 

com os terrenos na área urbana, aí não adianta eu comentar de novo a mesma coisa, e mais 

uma, deixar para nossos munícipes que quem tem placa solar, energia própria, também 

vindo aqui na Prefeitura, quando vier pegar seu IPTU, também tem um desconto, um 

pequeno desconto, e quem tem caixa de água, reservatórios que recolhem água, também 

vão ganhar um desconto, só tem que solicitar aqui na Prefeitura quando pegar o IPTU. 

Também agradecer ao Partido Progressista pela Convenção. E mais uma questão, gostaria 

de pedir ao Secretário de Educação, que agora com esses negócios, vários munícipes me 

procurando, pela  questão de diminuir custos, como estamos passando por uma crise no 

nosso município, devido as empresas, gostaria de pedir ao Secretário que cuidasse dos 
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funcionários deles, eu acho que carro da Prefeitura não é para levar gente que está em casa 

para o serviço, isso é lamentável, vários munícipes me falaram que tem funcionário da 

Prefeitura passa na casa de manhã pegando gente e levando para o serviço, isso é 

lamentável. E aí tem pessoal pedindo para limpar um pedaço de lavoura e não tem, estão 

reduzindo custos no lugar errado, vamos começar a reduzir custos onde que não precisa 

gastar, acho que é o mais justo, seria isso, muito obrigado.” Finalizou. PROJETO DE LEI 

Nº 046/2023 DO PODER EXECUTIVO: altera a Lei 1566 de 30 de setembro de 2019, 

Que dispõe sobre o Sistema Tributário do Município de Westfália e estabelece o Código 

Tributário Municipal. Ficou baixado pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

PROJETO DE LEI Nº 047/2023 DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo 

a contratar professor em caráter temporário e de excepcional interesse público e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

PROJETO DE LEI Nº 048/2023 DO PODER EXECUTIVO: Institui o Plano Municipal 

da Cultura de Westfália e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 001/2023 DO PODER 

LEGISLATIVO: altera a redação da Lei 815, de 03 de dezembro de 2010, e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 

Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrada a presente Sessão, 

convocando todos os vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia dezenove de 

junho de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, na Câmara de Vereadores. 

 

 

 Tais Pott Rückert Anelise Grimm Horst 

PRESIDENTE SECRETÁRIA 
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